

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

编者按：“两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮。”高邮籍著名北宋词人秦观的千古绝句唱响了爱的真谛，令人神往。“七夕”前夕，市委宣传部、市文明办、市妇联、团市委、市文广新局联合举办“‘向幸福出发’——寻找秦观故里最美爱情故事”活动，广大市民热情参与，踊跃以自荐、互荐等方式提供故事线索、推荐最美故事。从即日起，本报与市妇联联合开设“最美爱情故事”专栏，遴选其中几个爱情故事，将夫妻(恋人)之间最浪漫的邂逅、最忠贞的爱恋、最感动的坚守、最长情的陪伴呈现给广大读者——

最美的际遇是与你一起经历风雨

□ 记者 翟甜甜

人走遍了扬州城的大街小巷，吃遍了各种美食。

因为爱情 他来到她的家乡

快乐时光总是短暂的，大学四年很快结束，两人正式步入了社会。张卉华是家里的独生女，父母都希望她毕业后回高邮工作。朱礼东有两个姐姐，也是家里唯一的儿子，家里人都盼着他回连云港上班。在扬州一年后，朱礼东决定先回连云港工作，两个年轻人开始了辛苦的异地恋。

每次来扬州见张卉华，朱礼东都要坐7、8个小时的长途汽车。“有时错过了白天的长途汽车，他就夜里搭乘一种类似拖车的客车，天亮了才到扬州。”张卉华感慨地说，那段日子除了工作上的压力，父母的身体也让自己十分担心。最终，张卉华离开了扬州，回到了高邮父母身边。

280多公里的距离对于现在的交通条件来说，只是3个多小时的车程。但对于上个世纪90年代的两个年轻人来说，这段距离足以葬送一段五年的感情。两人又回归各自的生活，直到朱礼东接到了一个电话打破了这份平静。电话里张卉华告诉他，她工作的公司正在招收计算机方面的人才，张卉华邀请他到高邮发展。五年来的种种回忆一下子涌上心头，朱礼东决定接受邀请。出乎朱礼东的意料，原本以为会极力反对的父母对他的决定表示了理解。

2000年，朱礼东来到了高邮，谦逊稳重的朱礼东很快得到了张卉华家人的认可。在祝福声中，两人步入了婚姻殿堂，并于2002年收获了两人爱情的结晶。

同甘共苦 夫妻联手创业

“我们不会专门过情人节，因为创业两个人每天都在一起，每天都可以像过节一样幸福。”对于“七夕”情人节，朱礼东和张卉华认为“一起工作就是最浪漫的事”。

谈起自主创业，朱礼东说，在做电商之前，一直找不到真正适合自己的工作，也没做出什么成绩。“曾经开过实体店，做过小买卖，但都不成功，也亏了不少钱。”朱礼东告诉记者，后来在一个朋友建议下，他在淘宝上开个店专卖高邮双黄鸭蛋。

“那时高邮做淘宝的人还不多，店开起来后生意还不错，进货、接单、打包都是我一个人。偶尔忙不过来，就叫家里人帮帮忙。”朱礼东告诉记者，后来妻子心疼自己常常忙得脚不沾地，便辞去工作，夫妻俩一起创业。

他们把自家院子里的一个简易棚子作为工作室，张卉华主要负责接单、打包、发货和售后服务，朱礼东主要负责进货和后台运营。每年端午前后是双黄鸭蛋销售的旺季，夫妇俩每天都要工作十五六个小时，最忙碌的一年，短短两个月内两个人瘦了20多斤。到了冬季，夫妻俩又在网上卖起了羽绒服。进货时，朱礼东都会让妻子留在家里，他自己一人冒着雨雪出门拿货。

“记得有一次晚上家里空调坏了，我们俩就找了间汗蒸房，我接单处理售后问题，他拍摄商品图片、处理后台问题，直到汗



蒸房打烊我们才回家。”张卉华介绍说。“感情和生意都需要用心经营。”朱礼东表示，尽管创业忙碌而辛苦，但他总会抽时间为二人的感情增加调味剂。每个节假日，他总不忘为妻子送上一些小惊喜，或是一盒巧克力，或是一束鲜花等等。这些都体现出一位丈夫对妻子的用心，而她报以他的，则是更多的体贴与宽容。

当记者问及如果在创业过程中遇到分歧，夫妻相较一般的创业伙伴是否更加容易解决，张卉华给出了肯定的回答。“夫妻间很难做到单纯就事论事，会掺杂进感情因素，遇到问题可能会比一般的合伙人更难解决。”但经过长期磨合，如今，他们已经找到了解决的“小窍门”，那就是先解决好感情问题，再谈公事。“因为感情好了，创业道路自然顺。”张卉华说。除了这个“小窍门”，夫妻俩共同的坚持就是“持之以恒、亲力亲为，细节决定成败”。

2010年，朱礼东夫妇成立了自己的嘎嘎鸭商贸有限公司，并向淘宝商城(后来的天猫)提交了入驻申请，成立了嘎嘎鸭食品专营店。现在，他们夫妻俩已在淘宝、京东、苏宁和1号店开了四个高邮特产专营店，经营的种类也不断在扩大，拥有了20多名企业员工，并在连云港开设了分公司。夫妻俩不仅事业蒸蒸日上，生活也十分幸福美满。



最美爱情故事

爱心妈妈工作日记

让爱拉近彼此心灵的距离

□ 汤庄镇沙堰小学 刘秀梅

被帮扶对象:蒋美婷

时间:2017.8.2

盛夏季节，骄阳似火，窗外树上的知了鸣声不断。屋内的我，自从和结对孩子的家长约好后，内心久久难以平静。

今天下午，我将第一次登门去看望我结对孩子——蒋美婷。对于这个孩子，我只知道她是我校二年级的一个小朋友，家住在汤庄镇沙堰南屏村，其他情况一概不知。所以想见她的心情有点迫不及待。

午后，天气闷热，路上行人甚少，阵阵热浪扑面而来。偶尔有几个骑着电瓶车的人匆匆而过，也都遮挡得严严实实。我和学校的沈主任约好一起到街上买了一些慰问品后便开始了我的“爱心妈妈”之旅第一程。

一路上，我和蒋美婷的爸爸通了两次电话，到了村头又问了路人，最后来到了一处陈旧的两层楼房前，那

就是蒋美婷的家。一下车，她的奶奶和爸爸已经在门前的马路上等我们了。

走进蒋美婷的家，眼前的一切都显得十分陈旧，但家里收拾得干干净净。孩子的爸爸今年刚40岁，略有点驼背，脸上全无青年人的精气神。孩子瘦瘦弱弱的，站在一旁，一脸的腼腆，让人不由得要去搂搂她。面对我们的到来，她有些拘谨，一时不知如何是好，还是在大人的提醒下才小声地向我们问好。

在交谈中得知，他们家里除了美婷外还有一个正在读职高的姐姐，而家里的主要经济来源都靠在镇上打零工的妈妈。因为孩子的爸爸四年前查出得了尿毒症，后来还是孩子的奶奶捐了肾，才救回了爸爸的命。为了治病，他们家花光了所有的钱，还欠了不少外债。现在孩子

的爸爸长年吃药，也不能打工挣钱。奶奶因为捐了肾，干不了重活。爷爷年纪大了，在家里种着几亩口粮田，一家人的日子可想而知。

我们带着美婷到镇上给她买了两身衣服，问她是不是喜欢，她脸上露出了笑容，连连点头，但是话语不多。当我们送她回家的时候，已经是傍晚五点多钟了。

受台风影响，太阳不知什么时候躲到了黑云后面，闷热的天气很快变得凉爽起来。孩子在家门口与我们道别的时候，虽然仍是羞答答地小声说着“再见”，但是我已感觉到她不像一开始那样害怕生人了，已经敢抬头和我交流了。

孩子，请相信我，相信在我的真心关怀和照顾下，我们彼此心灵的距离定会慢慢靠近。